

— **Družba sv. Cirila in Metoda** si je nabavila jako pripravnih in ob enem lepih nabiralnikov za na mize. Trdno upamo, da bodo ti nabiralniki v oskrbi čč rodoljubkinj in rodoljubov družbi na mnogo korist. Naročati pa naj je blagoizvolijo naše podružnice ali tudi posamezniki ne pri podpisanem vodstvu — ampak pri bukovezu Ivanu Bonači, Ljubljana, Šelenburgove ulice. Nabiralnike prepuščamo in pošiljamo prejemnikom brezplačno — so pa družbina lastnina

Vodstvo družbe sv. Cirila in Metoda.

— **Slovenske šole v Gorici.** Čuje se, da je naučno ministerstvo že zaukazalo mestnemu magistratu goriškemu, da mora ustanoviti slovensko ljudsko šolo.

— **Goriški deželni zbor** se baje skliče mej velikonočnimi parlamentarnimi počitnicami na izredno zasedanje, da reši deželni proračun.

— **V poslanski zbornici** je dne 27. t. m. pri razpravi o proračunskem provizoriju močno šibal koalicijo mladočeški poslanec Eim. mej drugim tudi zaradi vladnega postopanja na Primorskem, Koroškem in Spod. Štajarskem. Ostro je grajal vlado, ki to-li brezobzirno postopa napram Slovincem.

— **Volilna reforma.** V državnem zboru je predvčeraj ministerski predsednik knez Windischgrätz se izjavil, da dela v pododseku dobro napredujejo in je upanje, da se še v tej zakonodavni dobi predloži državnemu zboru načrt novega volilnega zakona, da ga razpravlja.

— **Častnim občanom** je občinski zastop na Vačah imenoval načelnika cestnega odbora in posestnika gosp. Janeza Jeretina v priznanje njegovih zaslug pri zgradbi ceste.

— **Dopolnilne volitve** v mestni zbor ljubljanski se bodo vršile za tretji razred dne 22., drugi razred 24. in prvi razred dne 26. aprila t. l.

— **Pri volitvah v okrajni zastop** na Ptuji na Štajarskem so zmagali zopet narodnjaki. Nemškutarji so vse moči napeli, da bi si pridobili večino. V okrajnem zastopu je 22 Slovincem in 17 nemčurjev, eden član je nevtralen. Prave neustrašene narodne viteze se je pri volitvi izkazalo 40 volilcev. Narasla je namreč Pesnica tako močno, da so dotičniki morali isto prejezditi, če so hoteli na volišče. To se pravi neustrašena zavednost

— **V kuratorij** za slov. višjo dekliško šolo je občinski svet ljubljanski volil občinske svetnike gg.: dr. vit. Bleiweisa, župana Grasselli-ja, prof. Orožn-a, ravnatelja Senekoviča (načelnik), ravnatelja Šubica, Valentinčiča in ravnatelja Hubada.

— **Umrla** je dne 23. t. m. v Vrbi na Gorenjskem v svojem 83. letu najstarejša sestra knezoškofa Ivana Zlatoustega, Mina Pogačar. N. v. m. p.

— **Šolski vrtovi.** Deželni šolski svet kranjski je izdal navodilo za ustanavljanje, gojitev in porabo šolskih vrtov je razposlal okrajnim šolskim svetom, da je razdele mej krajne šolske svete in šolska oblastva

— **Ozimina** posebno rž je baje letos slabo prezimila pod velikim snegom. Po največjih krajih bo treba znova preorati in sejati. Koliko dela pač bo to kmetu prizadajalo!

— **V 8 dneh peš iz Prage v Trst** je prišel te dni 24letni delavec Fr. Kalmus Siromak je imel vse zatekle noge.

— **Ponarejeni srebrnjaki.** Zadnje tri mesece izdalo se je v Kamniku in okolici več ponarejenih srebrnih goldinarjev. Ponarejalce in izdajalce so zasačili v okolici kamniški in jih zaprli.

— **Nov poštni urad** začne poslovati z dnem 1. aprila t. l. v Veliki Loki pri Trebnjem.

— **Pazite na otroke!** Delavčeva žena Marija Kampare v Tržiču na Gorenjskem je dne 23. t. m. šla v gozd po drva in pustila brez varstva doma svojo 9letno hčerko in šestmesečnega dojenčka. Deklica pa je šla iz doma in pala z mostu v potok in utonila.

— **Sežiganje šote** na ljubljanskem barju je deželni odbor dovolil letos do 15. maja.

— **Mlada tatinska družba.** Mestna policija ljubljanska je prišla na sled mladi tatinski družbi obstoječi iz 23 fantov starih od 10 do 15 let. Beračili so pod raznimi pretvezami po hišah in pri tej priliki krali. Prežalostna resnica, da so že taki mladiči podvrženi to-li grdemu hudodelstvu — tatvini!

— **Obesil se** je v noči 25. t. m. v Ljubljani 19letni mesarski hlapec Lenart Končar iz Trebeljevega na Dolenjskem. Našli so ga v drvarnici svojega gospodarja obešenega. Nesrečnež ni bil baje prav normalnega duševnega stanja.

— **Povodnji.** Česar se je bilo bati, se je zgodilo. Vsled tajanja prevelike množine snega, kateremu se je pridružilo minoli ponedeljek in torek še nepotrebni dež, nastale so povsod velike povodnji. Ljubljansko barje je pod vodo. Istotako so stopile čez struge Sava, Sora, Bistrica itd. in preplavile obrežje. Vsled povodnji čuje se tudi o več nezgodah. Neka gospodinja iz lške Loke na ljubljanskem barju je šla z vozom v Ljubljano. Konj je z preplavljene ceste zašel v graben in vtonil, ona se je s silo rešila. Ob železnicah in cestah se vsiplje vsled prevelike moče bregovje, kar je posebno na dolenski železnici v par krajih povzročilo znatno oviro glede železniškega prometa. Voda je sicer zadnja dva dni malo upala, bati se je pa, da ne bi pričelo zopet deževati in bi potem vode še silneje narastle. — Tudi iz drugih krajev tako iz Ogerske, Češke, Moravske i. dr. se čuje o velikih povodnjih

— **Poboj.** Dne 24. t. m. je 22 letni gozdarjev sin Anton Pugel iz Čušperka pred Svetlinovo gostilno v Mali Račni pretil s polenom oborožen železniškim delavcem Finku, Novaku in Brelihu iz Male Račne, da bo enega teh ubil. Fink in Novak sta zgrabila Pugel-na in mu vzela poleno, na kar sta se podala v Svetlinovo gostilno. Pugel pa je letel domu po oster nož ter kmalu na to prihitel s tem tudi v gostilno. Tja prišedši je zopet pretil z nožem, na kar sta ga Fink in Novak zgrabila in mu hotela nož vzeti, pri kateri priliki je pa Pugel Finka z nožem tako v trebuh sunil, da je ta vsled poškodovanja drugi dan umrl. Tudi Novak je močno obrezan na roki. Pugelna so izročili sodišču

## Lep podpolkovnik.

Podpolkovnik vitez Schönfeld je častnik v pokoji, in pri njem je služila za kuharico neka Ketzlik, ki pa ni znala dovolj ceniti sreče, da kuha za plemenitega podpolkovnika in njegovo soprogo rojeno grofinjo Heiniger de Eriswegl. Odpovedala je službo. Podpolkovnik in podpolkovnica sta sklenila še pokoriti zaradi tega kuharico.

Pregovorila sta postrežnico Ano Stromm, da bode pred sodiščem pričala, da je kuharica pred letom z nekimi besedami razžalila cesarja. Vitez Schönfeld je naznanil svojo kuharico pri policiji na Dunaji in začela se je preiskava, če tudi je bila čudna, da se je vsa stvar naznanila še le čez jedno leto. Pred preiskovalnim sodnikom je Ana Stromm res izpovedala, da je kuharica se zakrivila razžaljenja cesarja. To izpoved je potrdila tudi grofinja, ki je trdila, da jej je strežajka brž tedaj pravila, ko se je to zgodilo.

Vspeha pa vendar podpolkovnik in njegova plemenita soproga nista dosegla. Strežnica Stromm se je premislila in je pri glavni obravnavi, ko je bila poprej pri izpovedi izpovedala, da njene izpovedi pred preiskovalnim sodnikom niso resnične in da sta je le podpolkovnik in podpolkovnica pregovorila, kako da naj priča.

Sodišče je kuharico oprostilo in podpolkovnik in njegova soproga sta ostala v blamaži.

Ana Stromm je pa prišla sedaj pred sodišče zaradi krivega pričevanja. Pred sodiščem je natančno naslikala, kako sta jo obdelovala podpolkovnik in soproga, da naj krivo priča, strašila je celo, da pride v zapor, ako bode drugič drugače izpovedala nego je prvič. Njej pa vest ni dopustila. Vzlic temu je bila postrežnica obsojena v štirinajstdnevno ječo zaradi krivega pričevanja. Podpolkovnika k tej obravnavi ni bilo. Sodišče tudi ni našlo povoda ga povabiti, če tudi je zagovornik to zahteval. Zagovornik je celo trdil, da sta gosp. podpolkovnik in njegova plemenita soproga že več ljudij po nedolžnem spravila v ječo in celo navel neki slučaj. Tudi je zagovornik sodišče opozarjal, da je nagovarjanje k krivemu pričevanju tudi kaznjivo, a sodišče, oziroma državno pravdnništvo ni našlo dovolj povoda postopati proti vitezu Schönfeldu, menda zaradi tega, ker Ana Stromm ni v nobenem oziru dovolj zanesljiva priča.

Vprašanje je pa vsekako, če se strinja s častniško častjo, da mož s takimi lastnostmi, kot je Schönfeld, še nosi častniško sabljo.

## Poroka Ane Gould.

Poroka Ane Gould vršila se je Nev Jorku na jako potraten način, mož, ubog plemič, jo velja dva milijona dolarjev gotovega denarja, poroka pa še več. Ni hranila hčerke starega Goulda novcev pri poroki, samo obleka neveste jo je veljala 50.000 dolarjev, cvetlice, s katerimi je bila Gouldova hiša ozaljšana so veljale „samo“ 25.000 dolarjev, najboljša gospoda je imela pri obedu vso posodo zlato. Med darili neveste so se nahajale zelo dragocene stvari kakor lišp francoskega kralja Henrika IV. in Katarine Medici, kateri velja 125.000 dolarjev, pas vreden 35.000 dolarjev, zličica za sladčice vredna 5000 dolarjev, biseri 50.000 dolarjev, glavnik z diamanti 10.000 dolarjev in druge „malenkosti“. V hiši je švigalo polno detektivov (bričev), da so nadzorovali, da ne bi kdo kaj ukral, ker Gouldi sami sebi ne verjamejo in so uprav vsled tatvin in goljufij bogati postali. Gospa Gould si je naročila obleko, nogovice, srajce in take stvari, veljal pa je kak kos po več sto dolarjev, pa zakaj ne, vsaj se za ta denar ni nihče drugi trudil nego delavci. Seveda policija je bila tudi delavna in stražila pazno, da se ne bi kak nepoklican gost vsilil v hišo, cel oddelek policajev s kapitanom na čelu je stražil bogataše. Nekaj dobrodelnega so pa Gouldi na dan poroke Anice z „suhim grofom“ vendar storili, pogostili so 1000 ubozih dec s slaščicami, kandy, čokolado itd., kakih 80 otrok pa se ni hotelo dotakniti teh „velikodušnih“ milijonarskih daril. V sredo sta se odpeljala Anica, oziroma grofinja Gould in njen soprog s parnikom Nev Jork proti Parizu, tudi ta dan je velik oddelek policajev gledal, da je vse v redu, ko je šla kapitalistična gospoda s „plavo“ krvjo na ladijo. Ako bi imelo ubogo nevjorško ljudstvo to svoto za vsakdanjo potrebo, bi lahko v marsikaki družini po 14

dni bili obvarovani pred lakoto. Radovedni smo, ako bode nastopajoči 20stoletni vek še več enacih porok doživel?

— **Povodnji.** Vsled dežja so velike povodnji na Ogerskem, v Galiciji, Šleziji, na Moravskem in Češkem. Vse reke močno naraščajo.

— **Pobegle slepar.** V Lodzu je trgovec Herman Löwenfich poneveril 15.000 rubljev in jo pobegnil.

— **Delavski izgredi.** V neki žganjariji na Dunaju je te dni nekdo s krožnikom ranil nekega dninarja. Dninar je krvav odšel iz gostilne in zunaj pravil ljudem, kaj se mu je zgodilo. Več delavcev se je takoj zbralo, napali so žganjarijo, razbili vsa okna in opravo.

— **Nesreča v rudniku.** V Szelneg-Banji se je v rudniku ponesrečilo šest delavcev, ker se je utrgala neka vrva. Mej delavci je zaradi tega zavladata velika razburjenost.

— **Nezvest odvetnik.** V Budimpešti zaprli so odvetnika dr. Ignacija Feina, ker je poneveril svojim klientom mnogo denarja.

— **Strašen dogodek.** V Veliki Kaniži je blaznec v bolnici pobil s polenom na tla stražnika, ko mu je ta prinesel zajutrek, in potem mu z nožem izkopal obe očesi. Blaznec je potem šel iz svoje sobe in drugim ljudem mirno pripovedoval, da je stražnika ubil. Seveda so blazneca prijeli.

— **Pogumen princ.** Hesenski princ Viljem je z lastno nevarnostjo rešil te dni iz vode neko žensko. Videl jo, ko je z samomorilnim namenom skočila v vodo in je skočil takoj za njo ter jo potegnil iz vode.

— **Selo razrušeno.** Velik kos zemlje se je utrgalo blizu Piecenze na Laškem in popolnoma razrušilo kraj Bilazo.

— **7 delavcev usmrtenih, 20 poškodovanih.** Staro poslopje na vogalu v Novem Jorku so imeli podreti, poslovalo je pri tem več delavcev, v petek 1. marca zjutraj okolu 9. ure pa se je podrl velik del poslopja z velikim ropotom, ljudje so zakričali iz bojazni in pod razvalinami je ležalo zasutih več delavcev. Na pomoč so prihiteli gasilci, policaji in ambulance in pričeli razkopavati razvaline in to še tem hitreje ker se je bilo bati, da se še drugi del poslopja ne podere; izpod razvalin so izkopali 4 trupla delavcev, blizu 20 pa težko poškodovanih, od težko poškodovanih so v teku dveh dni še trije umrli. Na mesto nesreče sta prihitela tudi dva katoliška duhovna iz bližnje cerkve in delila težko poškodovanim in jednemu umirajočemu sv. poslednjo popotnico.

— **Požar.** Blizu Št. Vida na Koroškem je dne 10. t. m. pogorela hiša z gospodarskimi poslopji. Predno so ljudje prihiteli na pomoč, je bilo vse v plamenu in se ni več dalo rešiti. Ljudje, ki so spali, so se komaj iz hiše rešili. Zgorelo je 17 goved, 1 konj in 23 ovac.

— **Napaden policist.** V Brnu so tatovi jeli streljati na nekega policista, ko jih je motil pri delu, ko so hoteli vlomiti v neko prodajalnico. Ko so slišali streljanje, prišli so drugi policisti na pomoč in tatove pregnali. Prijeli niso nobenega, ker so tatovi prehitro jo pobegnili, videč, da ni varno čakati.

— **Velika nesreča.** Dež je močno premočil Kalvarijsko goro pri Titlu in je vsled tega ondu zemlja se usadila. Podsulo je veliko gostilno pod goro, v kateri je bil ravno ples. Gostilničar in štirje otroci so ušli. Njegovo ženo, natakariče in goste je pa podsulo. Ljudje so hitro prihiteli na pomoč, a so izvlekli iz pod razvalin le že več mrličev.

— **Pregnanci v Sibirijo.** V Rusiji so lani 11.580 ljudij pregnali v Sibirijo. Mej temi je 8831 pravoslavnih, 1224 mohamedancev, 810 židov, 506 katolikov, 247 luteranov, 119 razkolnikov, 35 gregorijancev, 30 skopcev in 51 paganov.